

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k  
1967. november. 13.

bb.1. Intézkedések a közterületek tisztaságának biztosítására

1/h1/tm/p/ zs/cz

1967. november. 13.

Budapesten naponta mintegy 3.500 köbméter szemét és hulladék gyűlik össze, s a köztisztasági hivatal rendelkezésére álló mintegy 100 pormentes kuka-típusú, továbbá a 120 csepel rendszerű gépkocsi csak nagy nehezségek árán bírja az összegyűlt szemetet elfuvarozni, ezért a tanácsok különböző intézkedéseket tesznek a köztisztasági hivatal munkájának megkönnyítésére.

A hegyes-dombos I. kerületben különösen a lépcsőkkel megtört utvonalak rendszeres tisztítása okoz sok problémát. A halászbástya környékét - részben a látogatók szemetelése, részben az ott folyó építkezések miatt - nehéz tisztán tartani, a tanács elhatározta, hogy tisztasági versenyt indít a városnegyedek között, ugyanakkor a magánépítkezésekből származó törmelék és a lakók által közterületre kinevezett ócska használati tárgyak elszállításáról - természetesen a költségek felszámítása mellett - a tanács gondoskodik, az egészségügyi osztály kötelezte az 1. számú építőipari vállalatot, hogy a halászbástya északi oldaláról sürgősen szállítsa el a restaurálási munkák során képződött hulladékot, építkezési törmelékét.

/folyt . köv ./

*fo*

-1-

bb.1. intézkedések a közterületek .....folyt /p

a XI. kerületben 9 tisztasági brigád alakult a köjál, a hki, a rendőrség, a vöröskereszt és a tanács képviselőiből. hetenként egyszer átvizsgálják a közterületeket, a lakóépületek közös helyiségeit, a piacokat, a villamos és autóbusz végállomásokat. a lakosság évente körülbelül egy millió forint értékű társadalmi munkával segít tisztábbá, csinosabbá tenni a közterületeket, a külső övezetekben azonban még jórészt megoldatlan a járdák, kertek, udvarok gondozása. itt a vöröskereszt által szervezett „tiszta udvar - rendezés ház”, mozgalom elterjesztését szorgalmazzák. az idén mintegy 1.300 lakóház tisztasági körülményeit értékelték.

a józsefvárosban vándorkiállítást szerveztek a tisztasági mozgalom népszerűsítésére. ennek anyagát más kerületekben is bemutatják./mti/

--

bb.2. november másodikfelében kezdődnek a rádiózenekar vasárnap délelőtti matinéi

i ol/tr/p/ zs/cz

1967. november. 13.

november 19-én ismét elkezdődik a rádiózenekar vasárnap délelőtti matinésorozata. a sorozat keretében wagner, vivaldi, mahler, händel és prokofjev műveit szólaltatják meg. az első koncerten a zenekar - a kibocsátott plakáttól eltérően - wagner műsorral lép a zeneakadémia nagytermében a közönség elé. a már nagy népszerűségnek örvendő karmesterek - kóródy andrás, erdélyi miklós és lehel györgy - mellett érdeklődés előzi meg két tehetséges fiatal dirigens: pál tamás händel műsorát és oberfrank géza prokofjev- tolmácsolását. a közreműködők rangos listáján egész sor neves művész szerepel.

a matiné-sorozat 1968 márciusában ér véget./mti/

*fr*

--

-2-

bb.4. kijelölték a balaton új szabályozási vonalát, megállapítják a mélységi változásokat

vid/szf/tné/p/ ká/cz

1967. november. 13.

régi térképek bizonyítják, hogy a rómaiak óta nagy átalakuláson ment át a balaton vidéke, a tó partvonalai szembetűnően változtak. a zala szabályozásával, a nagyberekki láp lecsapolásával, az egyes partszakaszok birtokbavételével és kultúrterületté fejlesztésével a változások, ha kisebb mértékben is, de még napjainkban is tartanak. a déli oldalon megfigyelhető parterózió, az erős hullámverés, az időnkénti magas vízárulás, állandóan formálja a partot.

a balatoni vízügyi igazgatóság hozzálátott, hogy végleges partok közé szorítsa a balatont. a vízmosások, öblösödések szervesanyag gyűjtő területek, amelyek egészségügyileg is károsak, továbbá a vízpartrabló tevékenysége, veszélyeztetik a parti közterületeket, magántelepeket egyaránt. vízjogiilag is végleges rendezést követelnek a partvonalak. az érvényben lévő vízjogi törvény szerint a meder mindenkor az állam területének számít, s változatlan, állandó határát rögzíteni kell.

a magyar tenger új szabályozási vonalának megállapítása céljából nemrég befejeződött a tavat övező 42 település határának részletes felmérése és minden nyaralónegyre, községre kidolgozták a rendezési terveket. a budapesti térképészeti vállalat már harmadik éve dolgozik a tó partjának részletes felmérésén. szondázással meghatározzák a tó mélységi állapotát is. a balatoni vízügyi igazgatóság a gazdaságossági szempontokat figyelembe véve állapította meg a tó szabályozási vonalát. ez a vonal az elképzelések szerint legfeljebb 20-30 centimétert változhat. a parti létesítmények is ehhez a szabályozási vonalhoz igazodnak, s csak ehhez mérten építenek végleges partvédművet is. a még ideiglenes telekhátárokon egyelőre csak úgynevezett ömlasztett kőgátakat építenek. a távlati tervek szerint a balaton állandó jellegű szabályozási vonala mentén szűk közterületi sávot, parti körsétányt alakítanak ki./mti/

*fr*

--

-3-

bb. 3. márkázza „saját” „szoknyáit a ruházati bolt

1 kf/kf/k le-cz

1967. november 13.

a budapesti nők „szoknya -fogyasztása”, a célszerű divatnak megfelelően, - miután a szoknya bluzokkal, pulóverekkel jól kihasználható öltözék - nagymértékben megnövekedett, a fővárosi ruházati bolt vállalat egyrészt a mennyiségi igények kielégítésére, másrészt a választék gazdagítására saját üzemében szoknyagyártásra rendezkedett be, a szoknyák nagy részét az üzemben szabják ki, s bedolgozókkal varratják meg, a vállalat a tervek szerint havonta három-ezer szoknyát gyárt, a kereslet további növekedésével azonban ezt a mennyiséget havi tízezerre tudják növelni.

a szoknyákat kis szériákban, válogatott yester, pester és ezekhez hasonló, nem gyűrődő, házilag is mosható szintetikus anyagokból készítik, a téli időszaknak megfelelően megkezdték a vastagabb szövet, a buklé-, a kora szoknyák varrását, a fiataloknak pedig csinos „miniket”, készítenek.

a vállalat „saját”, „szoknyáit picque dame márkával hozza forgalomba./mti/

---

bb. 5. százkilencven esztendő után költözött a hivatal

a vid ká/sk/k ká-cz

1967. november 13.

~~elhagyták~~  
a pécsváradai erdészeti eddigi hivatali helyüket - a középkori várat, - amelyben kerekén 190 esztendőig működött az állami erdészet, illetve annak elődje, mária terézia 1777-ben a vallásalapítványnak adományozta pécsvárad környékének földjeit és erdeit, s ekkor lett a vár gazdasági irányító központ, az idegenforgalmi hivatal felkérésére az erdészet most a kossuth lajos-utcai új székházba költözött, a 14. századi vár, amely magában foglalja az ~~istván~~ istván alapította kolostor maradványait, ezután teljes egészében az idegenforgalmat szolgálja majd, jelenleg a régészek ásításokat folytatnak és feltárásokat végeznek a vár területén, később felújítják a történelmi becsű épületeket./mti/

↓ király

fv

---  
-4-

bb.6. megjelent a deutscher kalender 1968

1 fe/hné/k/zs /-cz

1967. november 13.

elhagyta a nyomdát a németajku dolgozók népszerű olvasmánya, a deutscher kalender 1968, a két és félszáz oldalas, gazdagon illusztrált könyv átfogó képet ad hazánk németlakta vidékeinek fejlődéséről, a német nemzetiségi dolgozók közéletben betöltött szerepéről, ismerteti sajátos nemzeti népszokásaikat, kulturális és művészegyütteseik hazai és külföldi sikereit./mti/

---

bb. 7. befejeződött a szüret a tokajhegyaljai fajtagyűjteményben

a vid ká /sk/k/ká -cz

1967. november 13.

csaknem husz éve kezdte meg bilkay gábor sárospataki szőlőtermelő a ma már alig fellelhető, de egykor tokajhegyalján elterjedt szőlőfajták gyűjtését, a telkes sárospataki szőlész bejárta tarcal, tállya, mád, tolcsva és más községek határát, összegyűjtötte a kiveszőfélben lévő fajtaikat, alig több mint száz négyszögöles gyűjteményben 102 hegyalján honos bor-és csemegeszőlőfajta díszlik a legkorábban érő julius ceaser elnevezésű csemegeszőlőtől a most érő royal albertig.

a hegyaljai fajtagyűjteményben most fejeződött be a szüret, ennek egyik érdekessége, hogy a hegyalján egykor rendkívül elterjedt góhér fajta nemcsak bő termést, de 25 cukorfokos mustot is adtak az idén, noha a szőlőtermelő ebből a fajtából csak „kishordónyi”, mustot szürt, ezt külön tárolja és érleli./mti/

---

bb.8. zongorabérlet a zenekadémiára

1 ol/lk/k /zs -cz

1967. november 13.

öt zongoraestre szóló bérletet bocsátott ki az országos filharmónia, fischer annie december 27-i műsorával veszi kezdetét a bérleti előadások sora, a művésznek haydn, mozart, beethoven és schumann zongoradarabjait tolmácsolja, a második bérleti koncerten tusa erzsébet liszt, muszorgszkij és chopin kompozíciókat szólaltat meg, míg gabos gábor bartók és liszt műveket interpretál szólóestjén, az angliából érkező földes andor beethoven és debussy válogatott remekeivel lép a közönség elé, a márciusi záróesten pedig a franciaországban élő vlado perlemuter ravel három alkotását és chopin huszonnégy prelűdjét játssza./mti/

---

fv

-5-

bb. 9. Élet és fehérje - vainstein akadémikus a fehérjekutatás  
perspektíváiról

1 ms/hné/zs/gy/cz

1967. november 13.

tudományos körökben nagy feltűnést keltett b.k.  
vainstein szovjet akadémikus előadása moszkvai intézetében  
folytatott fehérjekutatásairól, a szovjet tudós a budapesti  
orvostudományi egyetemnek az októberi forradalom jubiláris év-  
fordulója tiszteletére rendezett tudományos ülészakán a ka-  
taláz nevű enzim szerkezetének vizsgálatában elért új, értékes  
eredményekről számolt be, többek között sikerült az enzimet  
új kristályalakban előállítani, amelynek összes adatait és  
keletkezésének okait is megállapította.

- a fehérjék az élő szervezet legfontosabb anyagai - mond-  
ta a neves tudós a magyar távirati iroda munkatársának.  
- tulajdonképpen az élet nem más, mint fehérjék működése, jo-  
gost tehát a feltevés, hogy a fehérjemolekulák és kristályok  
szerkezetének felderítése, a szerkezet és a funkció összefü-  
géseinek megismerése betekintést ad majd az élet titkaiba, és  
ma még elképzelhetetlen lehetőségeket nyújt az élő szervezet  
működésének befolyásolására, gyógyítására.

- ennek a munkának azonban még csak az elején tartunk,  
a fehérjék felépítése nagyon bonyolult, egy fehérjemolekula  
több ezer, gyakran százezer atomból áll, és a fehérje tulajdon-  
ságai nemcsak a molekula kémiai összetételétől, hanem az e-  
gyes atomok térbeli elhelyezkedésétől is függenek. már pedig  
a legmagasabb rendű élőlény, az ember szervezetében több ezer-  
féle fehérje, köztük enzim tevékenykedik. bonyolultak a mód-  
szerek is, amelyekkel a fehérjék felépítését tanulmányozzuk:  
a röntgenográfia, az elektrondiffrakció, a spektroszkópia, az  
elektronmikroszkópia, az elektronspin rezonancia és a magmá-  
gnes rezonancia, stb.

- annyit ma már tudunk, hogy a fehérjemolekulák felépíté-  
sében a nukleinsavak döntő szerepet játszanak, ezek közvetítik  
a fehérjék felépítéséhez szükséges információkat, adják meg a  
sejtnak - amelyet fehérjegyárnak is felfoghatunk - a „gyár-  
tási tervet,..

/folyt. köv./

- 6 -

8.30/11  
le 8.50

bb. 9. /Élet és fehérje... 1. folyt./

... a tervet a nukleinsavak megváltoztatásával lehet módosíta-  
ni, például besugárzással, vagy vegyi úton. a tudomány ma még  
nem tart ott, hogy előre meg tudja határozni a különböző be-  
avatkozások eredményét. próbálgatásokra vagyunk utalva, de már  
így is értékes eredmények születtek, például számos nő-  
vényvédőszert hoztak létre ilyen alapon. egyes antibiotikumok-  
kat termelő baktériumok besugárzásával olyan újfajták keletkez-  
tek, amelyek a korábbiaknál sokszorta hatásosabbnak bizonyul-  
tak. az is elképzelhető, hogy a nukleinsavak szerkezetének meg-  
változtatása útján el lehet majd kerülni a gyógyítással járó  
ilyen károsodásokat, amelyek ma elég gyakran bekövetkezhetnek.

- mindez egyelőre távolinak tűnő elképzelés, hiszen a le-  
hetőségeket is csak akkor tudjuk áttekinteni, ha az alapok a  
kezünkben lesznek, ha megismertük az összes fehérjék szerkeze-  
tét és működését, ez pedig a biztató kezdetek ellenére is a  
jövő feladata - fejezte be tájékoztatását vainstein akadémikus.  
/mti/

bb. 10. emeletes művelődési ház épül bodonyban

via-szf/tné/ká/gy/cz

1967. november 13.

a heves megyei bodony községben emeletes művelődési ház  
építését kezdték meg. a több mint egymillió forint értékű  
beruházást saját erejéből - közsegfejlesztési alappól és társa-  
dalmi munkával - valósítja meg a lakosság. a terület elrende-  
zésénél és alapozásánál a falunak ugyyszólván apraja-nagyja  
tevékenykedett. a tervek szerint az új művelődési házat a  
jövő nyáron nyitják meg. a másfélszer lakosú bodony legszebb  
és egyetlen emeletes épülete lesz.

a kis mátraaljai falu népi együttese az utóbbi években  
az egész országban felhívta magára a figyelmet, helyi gyűj-  
tési palócjátékok bemutatásával. most az építkezéssel megfe-  
lelő otthont teremtenek a hagyományos palóckulturának és a  
népi együttesnek./mti/

8.35/gy

- 7 -

le 8.50

bb. 11. Intenzifikálják a barátság kőolajvezetéket - újabb helységekre vezetik el a földgázt - nagyarányu beruházásokat készít elő jövőre az országos kőolaj- és gázipari törzst

1 tz/gk/ie/gy/cz

1967. november 13.

nagyarányu, valószínűleg az ideinél is nagyobb beruházásokat végez jövőre az országos kőolaj- és gázipari törzst. csupán a szegedi szénhidrogénmező kitermelésével kapcsolatos beruházásainak értéke 1968-ban előreláthatólag eléri a félmilliárd forintot, az idei körülbelül 200 millióval szemben, megkezdik itt az ipartelep építését, az olaj- és gázgyűjtési rendszer beruházásait, és hozzáfognak nagyarányu szegedi lakásépítési programjukhoz, ezer lakás építéséhez.

szőnyi beruházásaiknak kettős haszna lesz, az évente 150 ezer tonna gázolajat kéntelenítő üzem termékei nagy segítséget jelentenek majd a korrózió elleni védekezésben, a kén kivonása és feldolgozása pedig jelentős behozatalt tesz fölöslegessé, már kijelölték a kivitelezőket és megkötötték a szovjetunióval az import-berendezések szállítására vonatkozó szerződést, előreláthatólag megkezdik jövőre a százhalombattai dunai kőolajipari vállalat második üzemének beruházását is.

jövőre folytatják a kommunális gázigények kielégítésére irányuló beruházásokat, pécsenti és győri nagy teljesítményű benzintörők épülnek; a földgázt számos községbe és városba juttatják el, többek között kaposvárra, békéscsabára, gyulára stb. másutt - például székesfehérvárról - a meglévő hálózatot bővítik.

nagy összegeket fordítanak a békési földgázmező folytatásos kitermelésével és a szanki új lelőhely hasznosításával kapcsolatos beruházásokra, a szanki üzem évente 500 millió köbméter földgáz termelésére lesz képes, ideiglenesen azonban 20 millió forintos beruházással - előreláthatólag a jövő év végéig - olyan „átmeneti” üzemet hoznak létre, amely durván számítva 200 millió köbméter gázt ad majd.

erőteljesen bővítik a szénhidrogén vezetékhálózatot is, a már lefektetett vezetékek hossza körülbelül megfelel a moszkva-budapest távolságnak, most készül és jövőre gyakorlatilag megépül a vezeték békéscsaba és gyula, hódmezővásárhely és kardoskut, valamint mezőcsokonya és kaposvár között.

/folyt. köv./  
8.40/gy

de 9.20

- 8 -

bb. 11. /Intenzifikálják... folytat./ gy

valamivel később fejeződik be az ézd-salgótarján szakasz építése, a kápolnánnyék és szőny között kiépülő, évente másfélmillió tonna szállítására képes olajvezeték már egyedül ellátja majd a szőnyi finomító teljes nyersolajsükségletét, elkészültével a jelenlegi kis kapacitású vezetékek a késztermékeket szállítják.

egyik igen jelentős beruházás lesz jövőre a barátság vezeték „intenzifikálása”, amivel megduplázzák, vagyis évente négymillió tonnára növelik az importált olaj mennyiségét, gödöllőn ugyanis olyan szivattyúállomást iktatnak a vezetékbe, amely erőteljesen meggyorsítja az olaj áramlását.

végül ugyancsak a jövő évi beruházások közé tartozik a zalai kőolajipari vállalat bitumen-üzemének bővítése, ami előreláthatólag jelentős tőkés exportot tesz lehetővé, valamint újabb 60-70 benzinkut építése az ország különböző részein./mtl/

..

bb. 12. évente 40 millió facsemete a homok erdősítéséhez

a vid-szf/sk/ká/gy/cz

1967. november 13.

a duna-tisza között a természetátalakító munka legfontosabb része az erdősítés, évente 4 000-5 000 hektár, mezőgazdasági termelésre alkalmatlan területet ültetnek be fával, az ország fásítási programjának 50 százaléka valósul meg ezen a vidéken, 1970-ig újabb 10 000 hektárral növekszenek az erdőségek, a kijelölt területeken - a már meglévő 26 000 hold fiatal erdő folytatásaként - ismét munkához láttak a fásítók.

Legnagyobb arányu telepítésre most is a kiskunsági erdőgazdaság körzetében kerül sor, az őszi idényben 700 hektáron alakítanak ki új erdőt, s pótolják a régit, a munkát szinte teljes egészében gépesítették: 24 faültető gép rakja helyére a kis fákat, a dunaártéri erdőgazdaság területén és a termelőszövetkezetekben is nagyarányu fásítás kezdődött, a közös gazdaságokban fatermesztéssel hasznosítják a gyenge termőképességű talajokat, a megyebeli csemetekertek ontják a szaporítóanyagot: évente 40 millió lomb- és tűlevelű fát nevelnek./mtl/

..

- 9 -

8.45/11

de 9.20

bb. 14. kevesebb területről több áru - őrlik a kalocsai fűszerpaprikát

a vid-szf/sk/ká/gy/cz

1967. november 13.

Kalocsa vidékén az idén a szokottnál kisebb területen termesztették a világhírű fűszerpaprikát, mégis jóval több árut értékesítettek, mint más években. A felvásárló telepekre terven felül 400 vagon őrleménynekvaló érkezett a termelőszövetkezetekből és a háziági gazdaságokból, ez annak tulajdonítható, hogy kialakult a helyes szemlélet: nem a terület növelésével, hanem az azon belüli magasabb hozamokkal kell több árut előállítani. A korábbi 18 000 - 19 000 holdankénti tőszámot 26 000 - 30 000-re növelték.

A nyersanyag feldolgozásáról, értékesítéséről a kalocsa vidéki fűszerpaprika és konzervipari vállalat gondoskodik. Malmaiban már az ideai termést őrli és megkezdte az exportálást is. A kalocsai paprika szinte a világ minden tájára eljut, a minőségileg kifogástalan áru „utaztatásával”, azonban még nem mindig elégedettek a külföldi kereskedők. A kalocsai gyár vezetőinek piackutató körútján ezt szöve is tették. Előfordul, hogy a márkás magyar paprika a higiéniai követelményeknek nem megfelelő vagonokban érkezik, a szállítmányokra pedig hónapokig kell várni, a késedelmes szállítás miatt a türelmetlen vevők sokszor máshonnan szerzik be a paprikát.

A gazdasági reform lehetőséget ad majd a vállalat vezetőinek a rugalmasabb külföldi kereskedelmi kapcsolatok kialakítására, az igényeknek megfelelő termékek forgalomba hozására. /mti/

bb. 13. hőkicszerelő központ a szentesi árpád tsz-ben

a vid-ká/sk/ká/gy/cz

1967. november 13.

Csongrád megye zöldségtermeléséről híres gazdaságában, a szentesi árpád tsz-ben újrendszerű megoldással fűtik a most elkészült 6 000 négyzetméteres üvegházat, illetve az épülő 10 000 négyzetméteres kertészeti kombinátot.

/folyt. köv./

- 10 -

9.00/11

de 9.20

bb. 13. /hőkicszerelő központ... 1. folyt./ gy

A terméket vízzel annyira telített ásványi anyagokkal, hogy ha közvetlenül a vezetékbe engednék, a csövek belső falára lerakódna a különböző sók, ez végül is eldugulást okozna, ennek megelőzésére ugynevezett hőkicszerelő központot építettek. Itt a termékvízzel ásványi anyagoktól mentes artézi vizet forrosítanak fel, s ezt vezetik a csőhálózatba, így is mintegy 80 fokos víz cirkulál a már zöldellő üvegházban, s melegíti a korszerű téli kertészet levegőjét és talaját. /mti/

bb. 15. terven felül egymillió kiló hus és kétmillió liter tej a baranyai állami gazdaságokból

a vid-ká/sk/gy/cz

1967. november 13.

A baranyai állami gazdaságok 33 millió forint értékét állítottak elő a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére indított munkaverseny során. Ezzel több mint kétszeresen teljesítették jubileumi vállalásukat. Különösen kiemelkedtek a növénytermesztési hozamok: a 19,5 mázsás buza- és a 22 mázsás kukorica-átlag. Ezek a terméseredmények megfelelnek a mezőgazdasági termelésben élenjáró európai országok hozamainak. A gazdaságok - egyebek között - egymillió kiló hus és kétmillió liter tejet adtak terven felül a közfogyasztásnak. Évközben úgy látszott, hogy a gazdaságoknak sikerül megismételni tavalyi rekorderedményüket, amikor is 88 millió forint nyereséget értek el. A baranyát különösen sújtó természeti csapások - a szélvihar, jégeső, belvíz, aszály - azonban példátlan méretű kárt okoztak a mezőgazdaságnak. A jubileumi munkaverseny során az üzemek dolgozói új technológiák, fejlettebb módszerek egész sorát vezették be, amelyekkel mind a növénytermesztésben, mind az állattenyésztésben nagyrészt sikerült ellensúlyozni a veszteségeket. Előzetes felmérések alapján a megye állami gazdaságai 76-78 millió forint nyereséggel zárják az ideai évet. /mti/

de  
9.20

- 11 -

bb. 16. november 17-20 között rendezik meg a 3. országos báb-  
játékos napokat pécsen

a vid-fm/sk/ká/gy/cz

1967. november 13.

a 3. országos bábjátékos napokat 12 együttes 140 tagjának és 60 bábjátékos-szakembernek a részvételével november 17-20 között rendezik meg pécsen. a bemutatókon ott lesznek eger, ajka, debrecen, szombathely, békéscsaba, a főváros együttesei, az állami bábszínház kamaragyüttese, a poznaei „marcinek”, állami bábszínház, valamint b. kiss istván jászai mari-díjas bábművész.

a pécsi petőfi moziban sorra kerülő megnyitón a pannonia filmstúdió és a televízió bábfilmeit kétórás műsorban mutatják be a meghívott vendégeknek. a bábjátékos bemutatók a pécsi kamaraszínházban lesznek, ahol a résztvevők felhívásokkal és ajánlatokkal jelentkeznek. köztük illyés gyula „tűvétevek”, „bartók”, „cantata profana”, „peterjev”, „romeo és julia”, „molière”, „dandin györgy”, című műveivel. a lengyel vendégegyüttes majakovszkij „gőzfürdő”-jével szerepel. az együttesek teljesítményét, felkészültségét zsűri értékeli és díjazza. két este - pénteken és szombaton - nyilvános előadásokat is tartanak a bemutató 16 produkciójából.

az unima - nemzetközi bábművész szövetség - magyar szekciója a bábjátékos napok eseményeihez kapcsolódva rendezi meg közgyűlését pécsen. a négynapos rendezvénysorozat dr. jan malik csehszlovák professzornak, az unima főtitkárnak összefoglaló, értékelő referátumával zárul./mti/

9.10/g

- 12 -

9.10.7

bb.17. elutazott budapestről a finn.

tol/gg/il/cz

1967. november 13.

a finn nemzeti balett sikeres budapesti vendégjátéka után hétfőn különrepülőgéppel utazott el a magyar fővárosból. az együttest a ferihegyi repülőtéren a művelődésügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete, a magyar állami operaház igazgatóságának képviselői bucsúztatták. ott volt a repülőtéren erden olavi raustila a finn köztársaság budapesti nagykövete is.

első ízben vendégszerepelt ezuttal hazánkban a 45 tagú társulat, amely négy estén át gyönyörködtette táncával a budapesti közönséget. a vendégjáték során hat egyfelvonásos balettet adtak elő, köztük volt leif segerstam pandora című műve is, amelynek budapesten ünnepelték első külföldi bemutatóját.

az elutazás előtt - a sok tapssal fogadott vasárnap esti bucsuelőadást követően - a fészek művészklubban fogadást adott az együttes tiszteletére dr. rosta endre, a kki elnöke, a baráti hangulatu összejövetelen megjelent dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese és ott volt erden olavi raustila a finn köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

bb. 18. szűzöt közlekedési baleset a hét végén - tizenegy halott

1 fe/lk/gy/cz

1967. november 13.

a gépjárművezetők figyelmetlensége, gondatlansága, a kresz szabályok megsértése, s a gyalogjárók helytelen magatartása 105 közlekedési balesetet okozott a hét végén. ez a szám a korábbi hetekhez viszonyítva alacsonyabb, de sajnálatos módon nőtt a halálos kimenetelű közlekedési balesetek száma, 11 ember vesztette életét az országuton, s a városi forgalomban.

a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját pécsen kisgyörgy istván 25 éves bányász és járművével elütötte rapp jános 75 éves tsz-tagot, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a mentőkocsiban meghalt. a rendőrség kisgyörgy istvánt őrizetbe vette.

/folyt. köv./

11.30/11.15.7

11

- 13 -

bb. 18. / százöt közlekedési....

mihlér gábor 18 éves gépkocsivezető a 9-es sz. akóv-tehergépkocsijával nem adta meg az áthaladási elsőbbséget baján és járművel összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője barcsai jános 32 éves esztengályos olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség a gázoló tehergépkocsivezetőt előzetes letartóztatásba helyezte.

ujszász határában szilvási mihály 20 éves szobafestő motorkerékpárjával elütötte homoki imre 34 éves kubikost. szilvási a helyszínen meghalt, homoki súlyosan megsérült.

kiskunhalas határában rózsza ferenc 7 éves iskolai tanuló kerékpárjával az uttesten felborult és a szerencsétlen gyermek a helyszínen meghalt.

velence községben egy személygépkocsi elütötte szálas jánosné 56 éves állami gazdasági dolgozót, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházban meghalt.

a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját tarpa községben fazekas józsef 22 éves gépszereelő, járművel egy betonoszlopnak ütközött, s a szerencsétlen fiatal ember súlyos sérüléseibe a kórházba szállítás után meghalt.

a hét végén két halálos vasúti szerencsétlenség is történt. kisújszállás és karcagi pusztai közötti utvonalon szabálytalan helyen ment át a vasúti síneken török imréné 54 éves háztartásbeli és egy személyvonat halálra gázolta.

badacsonytomaj és badacsonyörs között már ferenc 39 éves segéd munkást gázolta halálra egy vonat.

a fővárosban is több halálos és súlyos közlekedési balesetről számol be a rendőrségi krónika.

az ecseri uton az 51/a villamosból kiesett mosolygó gyula 30 éves segéd munkás. az ittas állapotban levő férfi a kerekek alá esett és a villamos halálra gázolta.

a 20. kerületben a harasztli ut 27. számú ház előtt sztarek géza 17 éves köszörős ittasan kiesett egy hév-szerelvényből és a helyszínen meghalt.

/folyt. köv./  
11.35/gy

Al 11.35/gy

- 14 -

bb. 18. /százöt közlekedési.... 2.

a kálvin tér és a Baross utca kereszteződésében szabálytalan helyen ment át az uttesten szilágyszegi alajos 76 éves virágkiskeraskodó és a 64-es trolibusz elütötte, az idős ember életét vesztette.

nem adta meg az áthaladási elsőbbséget motorkerékpárjával a 4. kerületben az Ősz utca és az erzsébet utca kereszteződésében soós lászló 43 éves zenetanár és összeütközött egy személygépkocsival. soós súlyos sérülést szenvedett.

a 22. kerületben a nagytétényi uton egy személygépkocsi elütötte goldstein jeno 6 éves iskolai tanulót, akit súlyos sérüléssel szállítottak kórházba.

szabálytalan helyen ment át az uttesten a 22. kerületben a nagytétényi ut és a jókai mór ut kereszteződésében özv. molnár jeno 46 éves budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. az asszony súlyosan megsérült, kórházba szállították.

papp sándor 12 éves iskolai tanuló a 7. kerületben a wesselényi utca 54. szám előtt szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba./mt1/

bb. 19. hulladékból milliósértékek , exportra

a/vid/szf/tné/ká/il/cz

1967. november 13.

az alföld délkeleti, iparban szegény vidékén, békéscsabán működik a körös-vidéki cipész ktsz. környékbeli leányvállalataival együtt több mint 600 dolgozót foglalkoztat. többségében betanított asszonyokat, lányokat juttat rendszeres keresethez. dolgozói hulladékból varázsolnak elő milliós értékű házi és utcai papucsot készítenek textil- és szőrme hulladékból.

a szövetkezet lépést tart a hazai és külföldi divattal. velur talppal, velur és kordbársony felsőrésszel varrja a pehelykönnyű divatos szőrmevel és lakkal diszitett házi papucsokat. a divatos lábbelikből sokat exportálnak franciaországba, hollandiába, belgiumba, az ndk-ba és csehszlovákiába.

a külföldi vevők ajövő évre már lekötötték a ktsz kapacitásának jórészét. egyedül hollandiába százezer pár férfi papucsot és hatvanezer pár fiatalpu gyógycipőt szállítanak. a hazai piacokra elsősorban könnyű női csizmákat, utcai és házi papucsokat készítenek százezres tételekben./mt1/

12.15/1L

Al 12.15/1L

- 15 -

bb. 20. megközelíthetetlen helyeken  
veszélyt a gázvizsgáló szonda

a/vid/szf/tné/ká/il/cz

1967. november 13.

újabb hasznos berendezéssel gyarapodtak a bányászokat védő műszerek. tatabányán minden bányát gázvizsgáló szondával szereltek fel, amely kiválóan alkalmas az aknában előforduló gázok vizsgálatára, a levegő tisztaságának ellenőrzésére.

az ötletes berendezésnek - amely pethő jános főmérnök ujtása - legnagyobb előnye, hogy azokon a helyeken is vizsgálhatják vele a levegőt, ahova az eddigi kisméretű műszerekkel sem tudtak behatolni. így például a kőzetrétegek közötti törésekben, a több méteres felszakadásokban, vagy a magasabb munkahelyek főtájában is mérhetik és pontos adatokat kaphatnak a metánrétegeződésről, hasznos segítséget nyújt a szonda a metánforrások felkutatásában is. a veszélyes szakaszokat lezáró gátak előterében, sőt a gátak mögött is felkutatják vele a veszélyes gázokat, alkalmas a bányabeli légellátás, légáramlási viszonyok mérésére is./mti/

bb. 21. építészeti üvegyáru miskolcra

vid/szf/tné/ká/il/cz

1967. november 13.

a miskolci üvegyárban megfelelő műszaki előkészítés után megkezdtek a különböző profilu építészeti üvegek rendszeres hazai gyártását. a felülvilágítóként, oldal- és válaszfalazásra használható profilüvegek három fajtája: sima, drótszálalás és dróthálós kivitelben készülnek. vastagságuk 5-6 milliméter, szélességük 25 centiméter. ebben az évben mintegy 400 000 méter profilüveg készül a gyárban. több mint a felét már át is adták a megrendelőknek, az ország különböző építőipari vállalatainak. ugyancsak hozzáfogtak az úgynevezett opaküveg, a színes üvegcsompe előállításához is. néhány tizezer négyzetmétert már ebből a fajtából is az építőipar rendelkezésére bocsátanak az idén. jövőre a rendelők igényeinek megfelelően növelik a profilüvegek gyártását./mti/

bb. 22. csónakkikötő a tokaji kempingben, drótkötélpálya a bükk-fennsíkra, operaelőadások az aggteleki barlangban - borsod készül a növekvő idegenforgalomra

a/vid/szf/tné/ká/il/cz

1967. november 13.

borsod megye természeti szépségeiben gazdag tájait, mind nagyobb számban „fedezik fel”, a kül- és belföldi turisták. a következő évek növekvő idegenforgalmának lebonyolítására már most megkezdtek a felkészülést.

/folyt.köv./

12.25/11

- 16 -

bb. 22./ csónakkikötő.. 1. folyt. / 11

az idegenforgalmi hivatal megbízásából jövőre több új építkezést kezdenek és speciális rendezvényekre készülnek, az aggteleki barlangban a hangversenyeken kívül a nyári hónapokban kisebb operaelőadásokat is tartanak. előadják Bartók a kékszakállu herceg vára című művét, valamint részleteket játsszanak Gluck Orfeusz és Euridike című operájából.

a folklórt kedvelő külföldiek, „központját”, mezőkövesden rendezik be. eredeti népviseletben bemutatják a Matyó lakodalmat. tokajban a tiszaparti nemzetközi autós-kempingben csónakkikötőt építenek. miskolc-tapolcaútdűlő központjában 140 személyes korszerű turistaszállót raknak össze univáz szerkezetből. az új szálló már épül, a jövő év második felében adják át. ebben a z időszakban kezdik meg Lilla-füreden a száz személy befogadására alkalmas új turistaszálló és autósbiztró építését is. ezek 1969-re készülnek el. az új Lillafüredi szállótól, 1300 méter hosszú drótkötélpályát szerelnek fel a Bükk-fennsík fehérvölgyéig. a drótkötélpálya terve már elkészült, kivitelezését előreláthatólag a jövő évben megkezdik. jövőre veszi át az idegenforgalmi hivatal a diósgyőri négytorony vár helyreállított részét, amelynek helyiségeiben állandó kiállítást nyit./mti/

bb. 23. bányász helytörténeti múzeum nyílt a vasasi iskolában

vid/szf/tné/ká/il/cz

1967. november 13.

a pécs-vasasi bányásztelepülés általános iskolájában bányász helytörténeti múzeumot nyitottak. bemutatják a pécs-környéki szénbányászat múltját, fejlődését, a bányászat régi munkaeszközeit és maketteken a széchenyi akna és egy fejtes kicsinyített másán a munkaeszközök használatát. a mecseki szénbánya vállalat segítségével összeállított gazdag tárgyi anyagot fényképek egészítik ki, melyek szemléltetik a bányavidék munkásmozgalmának, köztük az 1937-es nagy sztrájkknak, tüntetésnek, a cseretetői csendőrsortüznek az eseményeit.

az értékes helytörténeti anyag gyűjtésében résztvevett az egész bányakerület, az iskola tantestülete, szülői munkaközössége is, míg a fényképes dokumentumok beszerzésében az egyetemi könyvtár segített./mti/

12.35/11

- 17 -

bb. 24. párizsba utazott a pécsi balettegyüttes

vid/fm/tné/kd/il/nk

1967. november 13.

a 28 tagú pécsi balettegyüttes - amely a hagyományos párizsi nemzetközi tancfesztiválra kapott meghívást - elutazott pécsről. útját budapestről vonaton folytatja a francia fővárosba, ahol november 16-19. között öt előadásban lép fel. műsorában többek között Couperin „Etüdök no 2”, Szokolai „Az iszonyat balladája”, Kincses „Mit takar a kalapod”, című egyfelvonásos táncjátéka szerepel.  
/mti/

bb. 25. időjárásjelentés

hné/il

1967. november 13.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben 12 órakor: enyhe, száraz idő.

az elmúlt napok során az atlanti és az európai térségben megnőtt az áramlások sebessége, a főként nyugat-keleti irányú áramlással enyhe, nedves óceáni légtömeg áramlott szárazföldről észak felé, ahol kiterjedt esőzéseket és erős szelet okoz. ugyanakkor nyugat-európa egy része, dél- és közép-európa fölött átmeneti jelleggel csendesebb, napos, csapadékmentes zóna alakult ki. ebben megnövekedett a reggeli ködök gyakorisága.

hazánkban vasárnap erősen felhős, illetve borult volt az idő, többfelé élénk délnyugati, nyugati szél fújt, napközben főként északon, jelentéktelen mennyiségű eső hullott, kékestől havazott. a hőmérséklet 5-10 fokra emelkedett. hétfőn reggelre mínusz 1. és plusz 7 fok közötti, mindenféle minimum-hőmérsékletek előfordult. délelőtt változóan felhős, enyhe idő volt, helyenként még élénk nyugati szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor 7-12 fok között változott.

budapestben vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7,2 fok volt, 1,6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás kedden estig: kevés felhő, eső nélkül. éjjel gyenge légáramlás, napközben kissé megélénkülő, változó irányú szél. enyhe idő. helyenként reggeli köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0 - plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 8-13 fok között. a duna vízállása budapestnél 168. cm./mti/

13.05/11

- 18 -

11  
1508

bb. 26. hazaérkezett romániából a nemzeti színház küldöttsége

k/vt/hné/sr/il/cz

1967. november 13.

a nemzeti színház küldöttsége, amely both béla igazgató vezetésével részt vett a kolozsvári magyar színház fennállásának 175. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen, visszaérkezett budapestre./mti/

bb. 27. több mint 250 autó a november 20-i gépkocsi nyere-  
ménybetétkönyvsorsoláson

1 kf/kf/1e/il/cz

1967. november 13.

az országos takarékpénztár november 20-án budapestben, a csepeli sportcsarnokban tartja a gépkocsinyereménybetétkönyvek 26. sorsolását. a huzáson a legkésőbb július 31-ig váltott és október 31-én még érvényben volt 5 000 és 10 000 forintos gépkocsi nyerevénybetétkönyvek vesznek részt.

ezuttal több mint 250 autó - fiat, simca, nsu sport princ moszkvics, skoda, trabant, wartburg és zastava gépkocsi - jut a szerencsés betétkönyv-tulajdonosoknak. ezzel együtt - eddig 3794 autót sorsoltak ki - négyezer fölé emelkedik a betétkönyvvel nyert autók száma.

a jól bevált gyakorlat szerint külön sorsolják a budapestben és külön a vidéken váltott betétkönyveket. a vidéki könyvek sorsolása délután 3 órakor, a fővárosiaké 5 órakor kezdődik.  
/mti/

bb. 28. műszaki hetet rendez budapestben a prágai strojexport

1 sz/1/1e/il/cz

1967. november 13.

a magyar külkereskedelmi vállalatok egyik régi csehszlovák partnere, a prágai strojexport külkereskedelmi vállalat november 28-tól műszaki hetet rendez budapestben. a budapesti csehszlovák kereskedelmi képviselő épületében nyíló műszaki dokumentációs kiállításon ismerteti meg a vállalat exportkiállítását, a tapasztalatok kölcsönös kicserélése érdekében pedig előadássorozatot is szervez. a csehszlovák gépipar több szakembere tart majd előadást különböző gyártmányokról, így például a skoda és az atnos márkájú, mozgó építési kompresszorokról, a sigma szivattyúkról, valamint az utépitésnél alkalmazható új technológiáról.  
/folyt.köv./

14-15/11

- 19 -

1508

bb. 28. / műszaki hetet ... 1. folyt. / il

a dokumentációs kiállításnon és az előadások kapcsán a magyar szakemberek tájékoztatást nyerhetnek a diesel-motor gyártásról, az ásványi anyagok feldolgozásának új módszereiről, a legújabb szállítóeszközökről, valamint az erősáramu berendezésekről is./mti/

-. -

bb. 29. elkészültek az első társasházak a szegedi egyetemek fiatal oktatóinak

vid/fm/tné/ká/il/cz

1967 . november 13.

a szegedi egyetemek kiz-bizottságai által szervezett társasházépítő-akcióban elkészültek az első olyan hatszintes lakóépületek, amelyekben a felsőoktatási intézmények fiatal oktatói és dolgozói jutnak új otthonhoz. a szegedi nagykörut és a petőfi sándor sugárut kereszteződésénél lévő négy épülettömbbe az év végéig folyamatosan 86 család költözik be. a két- és fél, illetve három- és félszobás lakások gázfűtésesek, összkomfortosak.

a most átadásra kerülő házak mellett befejezték egy tízemeletes épület területrendezési előkészületeit. ebben az épületben az egyetemek 108 fiatal dolgozója jut majd lakáshoz./mti/

-. -

bb. 30. hivatalos személy elleni erőszakért tizhónapi, illetve egyévi szabadságvesztés

a/vid/fm/sk/ká/il/cz

1967 november 13.

kalocsai józsef 34 éves és lakatos károly 30 éves sajtószentpéteri lakosok, mindketten a bükkaljai bányászati vállalat ez év augusztusában a helyi sörkertben italoztak. nagyobb-mennyiségű szeszes ital elfogyasztása után az esti órákban ki-mentek a sörkert elé, ahol kötekedni kezdtek a szolgálatos rendőrrel. a rendőr felszólította őket, hogy kövessék őt az órsra. a felszólításnak nem tettek eleget, s a rendőrré támadtak. dulakodás kezdődött miközben a rendőrt bántalmazták, aki szorongatott helyzetében riasztólövessel tartotta magától távol a két garázda embert. eközben az egyik járőkelő a helyi rendőr-örsön jelentette az esetet, ahonnan segítség érkezett.

a miskolci járásbíróság hivatalos személy elleni erőszak miatt kalocsai józsefet, - akit hasonló bűncselekményekért már elítéltek - egy évi, lakatos károlyt pedig tizhónapi szabadságvesztésre ítélte./mti/

-. -

14.35/11

HC

- 20 -

15.02

bb. 31. hámosi imre, a magyar állami operaház magánénekes

k pol/hné/sr/il/cz

1967. november 13.

58 éves korában elhunyt. az operairodalom szinte valamennyi jelentősebb baritonszerepét énekelte.

temetéséről később intézkednek./mti/

-. -

bb. 32. kulturális küldöttség érkezett a szovjetunióból

k vt/tr/il/sr/cz

1967. november 13.

a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság soron következő ülésére - sz.k. romanovszkij - nak, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő külföldi kulturális kapcsolatok állami bizottsága elnökének vezetésével - hétfőnküldöttség érkezett hazánkba. a vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent ilku pál művelődésügyi miniszter, rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, valamint a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a kki több vezető beosztású munkatársa.

ott volt a fogadtatásnál f.j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

a bizottság budapesti ülészakán megtárgyalják a két ország együttműködését az oktatás területén, továbbá a kulturális és tudományos együttműködés 1968/69. évi munkatervét./mti/

-. -

31.00/Lm

-21-

17.8

bb 33. vízbetörés az Iza 2. bauxitbánya építésénél

b vid szf/sk-lm ká

1967. november 13.

nehéz körülmények közé kerültek az aknamélyítő vállalat halimbai kirendeltségének dolgozói, akik csaknem állandó vízbetörések közepette, kedvezőtlen geológiai viszonyok között építik a bauxitbányákat.

a műszaki leírások alapján a nyirád-Iza 2-es akna építésénél már eleve számoltak a vízbetörés lehetőségével, de legfeljebb csak egy köbméternyi karsztvizet vártak percenként, a bányászok ősi ellensége, a föld alatt fakadó víz azonban áthúzta számításukat: szombaton az esti órákban a tervezettnél jóval több víz tört be a munkahelyre. a vízfakadás „hozama”, hétfőre elérte a percenkénti három köbmétert.

a mérnökök megállapították: a vízbetörés egyenes következménye annak, hogy a z aknamélyítők elérték a földalatti vizek szintjét. a 70 méteres mélységről azonban mindenképpen tovább akarnak jutni a felszíntől 120 méter mélyen kiépítendő „talp-pontig”, ehhez azonban előbb le kell küzdeni a vízbetörést. erős szivattyúzással, esetleg cementálással kell elejét venni a munkahely „eluzásának”, az erőteljes szivattyúzás megkezdődött.

nehéz helyzetbe kerültek ezekben a napokban azok a munkahelyek is, amelyek az 1200 méter hosszúságúra tervezett nyirádi alapvázat építésén dolgoznak. ezek a brigádok már többször vágták ki magukat nehéz helyzetből, amíg elkészítették a szállítót első 500 méteres szakaszát. most sem állt meg a munka, noha a vígat előtti nagyobb vízzel telt üregekből állandóan víz ömlik a munkahelyre. az omlásveszély miatt különös gonddal járnak el. a bányamérnökök helyszíni vizsgálata után tervet dolgoznak ki az üregek feltöltésére, hogy megközelíthessék a bauxitot./mti/

--

15.15/Lm

*17.12*

-22-

bb 34. kétévi és négyhónapi szabadságvesztés a társadalmi tulajdon megkárosításáért

a vid fm/sk-ju ká cz

1967. november 13.

a nyiregyházi megyei bíróság jogerősen két évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélte a beosztásával visszaélő, a társadalmi tulajdont gátlástalanul fosztogató nagy barnabás nyirbátori lakost.

nagy barnabás a nyirbátori növényolajipari vállalatnál dolgozott energetikus beosztásban. utalványozási és ellenőrzési jogkörrel rendelkezett. ezt a lehetőséget használta fel a társadalmi tulajdon megkárosítására. 1962-től letartóztatásáig lakásán valóságos raktárt rendezett be a lopott villanymotorokból, furókból és egyéb alkatrészekből, amelyeket ismerősei révén árusított. több mint 40.000 forint értékű kárt okozott a vállalatnak.

ugyancsak ebben az ügyben zékány sándor nyirbélteki darálókezelőt orvgyazdaság miatt egy évi és négy hónapi szabadságvesztésre ítélték. rajtuk kívül még heten kaptak kisebb-nagyobb büntetést. /mti/

--

bb 36. „vallatják”, a dohányosokat

vid ká/sk-ju ká cz

1967. november 13.

debrecenben és néhány hajdu-bihar megyei községben hétfőn kezdődött meg a dohányosok „vallatása”, a főváros után vidéken elsőnek ezen a tájon végez közvéleménykutatást a magyar dohányipar piackutató csoportja. a dohányboltok törzsvendégei kérdőíveket kapnak, és feleletet adnak arra: milyen cigarettát szívnak, megfelelők tartják-e a cigaretták jelenlegi minőségét, javasolják-e újfajta cigaretta forgalomba hozatalát. a közvéleménykutatást több más vidéki nagyvárosban is megrendezik. /mti/

--

15.40/szb

*17.12*

-23-

bb 35. malom-költöztetés, mérge- és konzerváló kamra-építés a szombathelyi skanzenban

a vid fm/sk-Lm ká

1967. november 13.

gyors ütemben készül szombathelyen az ország egyik legjelentősebb szabadtéri néprajzi muzeumba. a város hétvégi negyedében tiz holdon létesülő falu reprezentálja majd vas megye gazdag népi építészetét. hétfőn láttak hozzá a mérge- és konzerváló kamra építéséhez. ezekben különböző vegyszerek és szerszámok segítségével „kezelik”, a falvakban lebontott és a skanzenban újra felépítendő épületkülönlegességek anyagát. az ilyen módon időállóvá vált házak, gazdasági épületek, pajták, pincék, méhesek és galambducok igazi falusi hangulatot varázsolnak a városszéli szabadtéri muzeumba.

ezekben a napokban malomköltöztetésen is dolgoznak. a gyöngyös patak partjáról egy csaknem 200 éves, alulcsapó vízikerekű őrlőüzemet telepítenek a skanzenba. a mesterséges csatorna mentén építik fel újból. /mti/

bb 37. holland alagcsövező-gép az őrségi talajjavításnál

vid ká/sk-Lm ká

1967. november 13.

a 600 millió forint költséget igénylő, nagyszabású őrségi természetátalakítás során holland-alagcsövező-gépet állítottak munkába. az ország egyetlen ilyen önjáró gépe 10 óra alatt 2-2,5 kilométer hosszú földalatti csőhálózatot fektet le. az így kialakuló gyűjtőhálózaton vezetik el azután a felesleges vizet a talajból.

a lánctalpas gép jelenleg felsőmarácon dolgozik. üzemeltetése az eddigi tapasztalatok szerint rendkívül gazdaságos és meggyorsítja az immár három éve tartó talajjavító munkálatokat. /mti/

15.30/Lm

- 24 -

fo  
1730f

bb 38. hétszeri kaszálásból több mint kétszáztiz vagon Lucernaliszt

vid ká/sk-ju cz

1967. november 13.

a nagymiskolci állami gazdaság gyömrőpusztai üzemegeiben, északmagyarország egyetlen lucernalisztkészítő üzemében befejeződött az idei termés feldolgozása. mintegy másfélezer holdnyi lucernás termését takarították be és dolgozták fel. a betakarítást teljes egészében gépesítették. az idén alkalmazták először azt a módszert, hogy a kaszálógép után a levágott termenyt még a tarlón felszeccskázták és így továbbították a szállítógépekre, majd az őrlőüzembe. a hozamok kiválóak. a csapadékban szegény nyár ellenére hétszer kaszálták a táblákat, s összesen több mint 210 vagonnyi, fehérjében gazdag, jól hasznosuló értékes takarmányt készítettek. /mti/

bb 43. kilenc és félmillió forint értékű tüzelőanyag megtakarításával teljesítette évi tervét a dunai vasmű erőműve

vid szf/sk-ju ká cz

1967. november 13.

a dunai vasmű erőműve máris teljesítette évi tervét. a korai tervteljesítés egyik magyarázata, hogy vegyes tüzelésű kazánjaik hatásfokát javították. az országos teherelosztó több villamos energiát kért a dunaujvárosi erőműtől és azt meg is kapta. az év közben bevezetett földgáz tüzelés néhány műszaki fejlesztési intézkedés, - így a kazánegők módosítása és a füstgázok jobb kihasználása, - továbbá az üzemfenntartási munkák javítása, az üzemzavarok csökkentése vezetett a kazánok hatásfokának javításához.

az év elejétől eddig 9,5 millió forint értékű tüzelőanyagot takarítottak meg. az év végéig még 50.000 megawatt villamosáramot fejlesztenek, felét a megtakarított tüzelőanyagból. ezenkívül nagymennyiségű gőzt adnak terven felül. /mti/

16.20/ju

-25-

fo  
1730f

bb 39. beköltöztek a lakók a ganz-mávg első társasházi lakó-  
épületébe

1 sb/lk-ju 1e cz

1967. november 13.

a harmat utcai új városrész mellett, a kada utcánál épülő ganz-mávg társasházi lakótelepen most költöztek be a lakók az első vállalati társasházba. a négyemeletes, 19 lakásos épület falait a budapesti lakásépítő vállalat szerelte össze kohó-habsalak-elemekből. a vakolatlan, félkész ház befejező munkáit már a gyár megbízására néhány alvállalkozó, s tulnyomó részben a ganz-mávg saját karbantartó és építő részlege végezte el. nagyon gyorsan haladt az építkezés, hiszen még csak egy évvel ezelőtt alakult a gyár társasházi építő közössége. november végén már átveszik a lakók a második, januárban a harmadik házat, tavasszal pedig beköltözhetnek még három épületbe. a vállalati segítséggel szervezett társasház építés kedvező tapasztalatai alapján folytatják a munkát, s még a kollektív szerződésben is rögzítik majd, hogy a gyár támogatja a társasház-építőkét. a tervek szerint a jövő évben 117 új társasházi lakás építését kezdik meg. /mt1/

--

bb 42. megbeszélések a magyar-szovjet jogsegély-szerződésről

1 bc/j-ju sr cz

1967. november 13.

v. e. panjugin, a szovjetunió legfelsőbb bírósága polgári kollégiuma elnökének vezetésével hétfőn küldöttség érkezett hazánkba. a küldöttség a magyar-szovjet jogsegély-szerződés rendelkezéseinek hatályosulásáról és a szerződés esetleges módosításáról folytat megbeszéléseket.

a küldöttség a ferihegyi repülőtéren az igazságügyminisztérium és a külügyminisztérium vezető munkatársai, s a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselője fogadta. /mt1/

--

16.25/ju

-26-

fu  
17.3.2

bb 41. vita - a korszerű mezőgazdaságról - indul a rádió  
mezőgazdasági szaktanfolyama

1 cs/hné-Lm 1e

1967. november 13.

november 17-én kezdődik a faturádió 1967-1968 évi mezőgazdasági szaktanfolyam-sorozata. az előadásokat, vitákat minden hét péntekjén 13.03-tól 13.18-ig tartják. célja, hogy egy-egy már a gyakorlatban is jól bevált eljárást minél szélesebb körben elterjesszenek, elemezzék a termésátlagokat növelő, a termelési költségeket csökkentő munkamódszereket, feltárják a mezőgazdasági termelés rejtett tartalékait. a tanfolyamok széles témakörében helyet kaptak többek között: új módszerek, eljárások a többtermelés szolgáltatásban; milyen előnyökkel jár az önálló vállalati gazdálkodás; a korszerű tárolási, raktározási módszerek; a célszerű és célszerűtlen takarékoság; a gépi fejés lehetőségei és előnyei; a korszerű technológia szerepe a jövedelmezőbb sertésenyésztésben; a baromfienyésztésben miért előnyösebbek a hazai hibridek a külföldiekénél; stb. hasonlóan érdekesnek ígérkeznek az új burgonyafajtákról és új burgonyatermesztési módszerekről, továbbá a műtrágya hatékonyságát növelő eljárásokról.

az új gyümölcsstermesztési módokról, valamint a szőlőkben, gyümölcsösökben jól bevált vegyszeres gyomirtás módszereiről szóló előadások, illetve viták. /mt1/

--

bb 40. bolgár pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba

tr-Lm sr

1967. november 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására sztoju sztanoev-nak, a bolgár kommunista párt központi bizottsága tagjának, a kjusztendil megyei pártbizottság első titkárának vezetésével hétfőn bolgár pártmunkásküldöttség érkezett budapestre. a delegációt a ferihegyi repülőtéren tóth mátyás, az mszmp kb osztályvezetője fogadta. ott volt vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mt1/

--

16.25/Lm

-27-

fu  
19.2

bb 44. szeneslapát helyett logarléc a szegedi kazánfűtők munkaeszköze

b vid szf/sk-ju ká cz

1967. november 13.

hétfő óta a szegedi szénhidrogén mezőről érkező földgáz ég a kenderfonó- és szövőipari vállalat ujszegedi szövőgyárának kazánjában az eddigi szén helyett.

ez a tizedik szegedi nagyüzem, amelyet <sup>u</sup> délföldi gázgyártó és szolgáltató vállalat bekapcsolt a földgázellátásba. a szegeden nemrég megépült földgáz-körvezetékre még az idén rákapcsolnak néhány újabb gyárat. ezek az üzemek évente körülbelül 40 millió köbméter gázt használnak fel. ezzel évi 10.000 vagon szén szegedre szállítása válik feleslegessé. természetesen ugyanennyivel kevesebbet lapátolnak a kazánfűtők is. többségük, - akiknek kazánját már gázzal fűtik - át is képezte magát. szinte laboratóriumi körülmények között dolgoznak és szeneslapát helyett logarléc a munkaeszközüik, a gázfogyasztás és gőztermelés viszonyának, a megfelelő hatásfok elérésének gyors ellenőrzésére. /mti/

bb 47. képzőművészeti kiállítás az mti-ben

-ju cz

1967. november 13.

4 mti foto kieszervezete rendezésében hétfőn az mti székében házi kiállításon mutatták be rácz józsef grafikáit és akvarelljeit.

a kiállítást dr. végvári lajos, a képzőművészeti főiskola tanárvezető tanára nyitotta meg. /mti/

16.40/szb

-28-

fi  
19.02

bb 45. husz vidéki város kap korszerű mávaut- teju telepet - hétfőn bemutatták a terveket

i hbj/tm-lm 1e

1967. november 13.

az országban 19 aköv - a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság irányításával - mintegy huszezer járművet; teherautót, taxit, autóbust, rakodó járművet, stb. közlekedtet. ma még azonban nincs megnyugtatóan megoldva a különböző kisebb vidéki városokba kihelyezett járművek ápolása, karbantartása. épült már nagyobb forgalmi telep egerben, salgótarjánban, miskolcon, veszprémben, stb.- jelenleg épül pécsen, szegeden és másutt, de a kisebb városokból ezekre a nagy telepekre kell küldeni minden kocsit szervizre, javításra, s ez költséges. ezért határozták el az autóközlekedés vezetői, hogy a következő években 20 vidéki városban telepítenek körülbelül 250-250 jármű gondozására alkalmas műszaki-forgalmi telepet. ezeket a telepeket típus-terv alapján kívánják létrehozni, s ezért az évm és a kpm országos nyilvános tervpályázatot hirdetett műszaki-forgalmi telepek tervezésére. 19 pályamű érkezett be, amelyből 9 ütötte meg a díjazásra-megvételre előírt mércét. az első díjat földesi lajos, gáspárné kereszturi anikó, czollner zsigmond, száva györgy tervező brigádjukapta. a díjnyertes terveket hétfőn mutatták be a közlekedéstudományi egyesületben, és egyben a bemutatott tervek-ről vitát is rendeztek. /mti-

bb 46. befejeződött az elefántház felújítása - aranyhal behatolás - ritka családi esemény dybowski szarvaséknál - hírek az állatkertből

i kf/kf-lm 1e

1967. november 13.

befejezés előtt áll a téli felkészülés az állat- és növénykertben. a kényesebb állatokon kívül már a költöző és a trópusi madarak is a jól fűtött madárházakban várják a hideg időszakot. befejeződött az elefántház teljes felújítása - a műszaki átadás is megtörtént - s a kívül-belül a régi pompájában ragyogó épület ,,tetszik,, az elefántoknak és az ugyancsak ott lakó vizilovaknak.

az állatállomány ismét gyarapodott néhány újdonsággal, köztük a dél-ausztrália bozótos vidékein honos derby kenguruval. érkezett egy szép shetlandi póni csődör is. ritka családi esemény is történt az állatkertben; a napokban egy dybowski szarvasborju született. a szakemberek azért is tartják különlegesnek az eseményt, mert szokatlan időben négyhónapos ,,késéssel,, jött a világra a szép szarvasborju.

/folyt.köv./

16.40/Lm

- 29 -

fi  
19.02

bb 46. / befejeződött az... 1. folyt. /-ju

az akváriumban az őszi gyűjtés eredményeként újra meg-  
teltek az édesvízi medencék, a szélhajtó kuszók, a különféle  
hüllők, a petényi márnák és a fűrge cselék csapatosan uszkálnak  
,, üvegtavaikban,,. Lehalaszták a kert japán tavát is, ahon-  
nan százszámra kerültek hálóba, s onnan az akváriumokba, az  
aranyhalak, a pálmaházban néhány napja nyílnak az orchideák,  
pompázik a halványlila catlea és a laelia, pirosodnak a mikulás-  
virág levelei, s a hónap végére várják az első hajtatott tulí-  
pánok nyílását is. /mti/

--

bb 48. koraszülött- és terhespatológiai osztály a székesfehérvári kórházban

vid fm/sk-ju ká cz

1967. november 13.

a székesfehérvári városi tanács végrehajtó bizottsága hét-  
fői ülésén az anya- és csecsemővédelem helyzetét és az ezzel  
kapcsolatos feladatokat vitatta meg. megállapította, hogy az utób-  
bi öt évben lényeges javulás következett be ezen a területen.  
a kormányintézkedések kedvező hatására emelkedik a szülések  
száma, sok problémát okoz a gyakori koraszülés, emiatt koraszü-  
lött -osztály, - a veszélyeztetett terhesek gondozására pedig  
- terhespatológiai osztály felállítására szükséges a székesfehérvári kórházban, tovább kell fejleszteni a terhesgondozást és  
emelni a gyermekrendelő intézetek számát.

a bölcsődei és óvodai helyzet a városban rosszabb az  
országos átlagnál, a városi tanács elhatározta, hogy a járulé-  
kos beruházásokból az új lakótelepeken és a város peremén újabb  
bölcsődéket és óvodákat létesít. /mti/

--

e m b a r g ó : 19 óráig!

bb 50. sir alexander morley,

tr-ju la

1967. november 13.

nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete végleg elutazott budapestről.  
a nagykövetet gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll  
osztályának vezetője bucsúztatta. /mti/

--

17.15/ju

-30-

fu  
19.12

bb 49. fiatalok a görög hazafiak szabadonbocsátásáért - nagy-  
gyűlés a ganz-márvag-ban

t di/hné-lm sr

1967. november 13.

a ganz-márvag mozdony gyűregységének szereldejében több  
mint másfélezer fiatal tiltakozott hétfőn mikisz theodorakis  
világhírű görög zeneszerző és társai perbefogása ellen, s kö-  
vetelte a bebörtönzött hazafiak szabadonbocsátását. gál jános,  
a ganz-márvag kisz-bizottságának első titkára nyitotta meg a  
forró hangulatu nagygyűlést, amelyen a magyarországon élő görög  
képviselői is részt vettek, majd a hangszórókból felcsen-  
dült a világ gyermekeinek dala, amelyet a gyermekek és serdülő-  
koruk szervezetei nemzetközi szövetségének felkérésére a dik-  
tatura börtönében komponált a nagyszerű művész és ifjusági ve-  
zető.

ezután kurcz györgy, a kisz budapesti bizottságának  
titkára mondott beszédet, egyebek között hangsúlyozta: a népek  
és fiatalok világszerte mély megdöbbenéssel, szinte felhábo-  
rodással értesültek, hogy a görög katonai junta bíróság elé  
akarja állítani mikisz theodorakis-t és társait.

- theodorakis a reakciós diktatura elleni harc és a de-  
mokráciáért, az emberi szabadságjogokért vívott küzdelem jelké-  
pévé vált a monarcho-fasiszta puccs óta görögországban és az  
egész haladó emberiség szemében. zenéje a szabad emberi élet  
örömeit hirdeti. dalai összefogásra és elszánt harcra serkente-  
nek egy igazságos, humanista társadalom megteremtéséért, a sza-  
badságért. theodorakis alkotó tehetsége, bátor helytállása ma  
már egyaránt kincse a görög népnek, az egyetemes emberi kultu-  
rának. tisztelik és megszerették a magyar fiatalok is, akik da-  
lain keresztül jobban megértették a görög hazafiak harcának  
igazságát és szükségességét. theodorakis és társai mellett  
állunk, s szolidaritást vállalunk a diktatura elleni összefo-  
gás valamennyi résztvevőjével. azt üzenjük barátainknak, hogy  
támogatjuk harcukat, követeljük a görög kormánytól, hogy vessen  
véget a terrornak, a hazafiak üldözésének. tegye meg az egyet-  
len, emberhez méltó lépést, bocsássa szabadon theodorakiszt és  
társait, állítsa helyre a görög nép demokratikus jogait.

szimon vaszilis, a magyarországon élő görögök szolidari-  
tási bizottságának tagja kért szót, szenvedélyes szavakkal  
bélyegezte meg a monarcho-fasiszta puccsot és a katonai dik-  
taturát, amely meggyalázza, sárba tiporja görög földön az emberi  
szabadságjogokat, a demokráciát.

/folyt.köv./  
17.00/Lm

- 31 -

19.12

bb 49. /fiatalok ... 1. folyt./-Lm

a nagygyűlés részvevői végül határozatot fogadtak el, amelyben a maguk és társaik, a főváros ifjúságának nevében tiltakoztak a brutális erőszak, a hazafiak tízezreinek bebörtönzése ellen, őszinte együttérzésükről, támogatásukról biztosították a görög nép legjobbjait, akik szembeszálltak a zsarnokokkal és az üldöztetések ellenére is tettekkel bizonyítják, hogy a görög nép nem adja meg magát. „követeljük a demokratikus szabadságjogok visszaállítását, a politikai foglyok, köztük theodorakis és társai szabadonbocsátását, - zárult a határozat, amelyet háromtagú küldöttség juttatott el a budapesti görög nagykövetséghez./mti/

bb 52. a „kolo,, együttes budapestre érkezett

t ol/gk-Lm sr

1967. november 13.

a nagyhirű jugoszláv állami „kolo,, ének-, zene- és táncegyüttes branko bekics igazgató vezetésével hétfőn budapestre érkezett. a belgrádi folklór társulatot a keleti pályaudvaron a művelődésügyi minisztérium és az országos rendezőiroda képviselői fogadták. ott volt az érkezésnél zlatko glik, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa és borivoje crvenics nagykövetségi titkár is.

- első ízben szerepelünk magyarországon - mondotta érkezéskor a kolo-együttes igazgatója. - negyven tagú együttesünk jövőre ünnepli működésének 20. évfordulóját. a két évtized alatt bejártuk a világot, európa, amerika, ázsia, afrika, sőt ausztrália városainak közönsége előtt is bemutattuk műsorainkat. jelenleg egyhónapos turnénk első állomásaként érkezünk budapestre; két alkalommal lépünk fel. a következő állomás helsinki lesz, onnan pedig a szovjetunióba utazunk, ahol utoljára tíz évvel ezelőtt vendégszerepeltünk. műsorunkkal a jugoszláv folklór-művészetet felölelő válogatást adunk a budapesti közönségnek.

a vendégművészek kedden 18 órakor a danuvia gorkij művelődési házban mutatkoznak be, szerdán pedig a madách színházban adnak egész estét betöltő műsort./mti/

17.15/Lm

*fr*  
19.12

-32-

bb 51. széleskörű palóckutatás megindításáról tanácsoztak - egert jelölték a kutatás központjává

a vid-fm/tné-ju la

1967. november 13.

két napon át egerben tanácsoztak dr. tálasz istván egyetemi tanár elnökletével a palóckutatás neves képviselői: mintegy 40 néprajzi szakember, nyelvész és történész.

a tanácskozás eredményeiről bakó ferenc, a heves megyei múzeumi szervezet igazgatója hétfőn tájékoztatta az mti munkatársát.

- a széleskörű tanácskozás feladata a palóckutatás módszereinek megvitatása és a kutató tevékenység elindítása volt, - mondotta -. az egyik legnépesebb néprajzi csoport - a palócság - nagy területen helyezkedik el, a palócföld nógrád megye egész területére, heves és pest megye, valamint borsod megye északi, illetőleg északnyugati, továbbá szolnok megye egy részére terjed ki, a palóc néprajzi csoport történetéről, ősi kulturájáról mégis keveset tudunk, mert nincs teljes irodalma, meglévő értékeink összegyűjtésére, rendszerezésére, a különböző érintett tudományágak összefogására, együttműködésére van szükség. a feladat csak a területileg illetékes szervek, valamint az országos hatóságok támogatásával oldható meg.

- a tanácskozás részvevői úgy döntöttek, hogy a munka szervezésére és irányítására, a tudományos program kidolgozására kutatási központot hoznak létre, amelynek székhelyül egert jelölték meg. első lépésként létre kell hozni a célnak megfelelő néprajzi archivumot és történeti adattárat, valamint a palóc - bibliográfiát. egyeztetni kell a palóc terület irodalmában és értelmezésében megtalálható néprajzi és nyelv-tudományi szempontokat.

- a tíz évre tervezett kutatási program végső célja a palóc monográfia elkészítése. a hivatásos tudósok mellett széles teret kell adni az öntevékeny gyűjtő- és kutatómunkának: ennek elindításához, rendszerezéséhez is segítséget ad a kutató központ. /mti/

..-

17.45/szb

-33-

*fr*  
20.12

bb 53. enyhe óceáni levegő érkezett : tartós napsütés , 10-13 fokos maximumok - még ,, térképen kívül,, a közelítő tél

1 cs/gk-ju 1e la

1967. november 13.

hétfőre virradó éjszaka az atlanti-óceánról újabb enyhe légtömegek érkeztek hazánkba. mivel a légcsereét anticiklon hozta, tartós napsugárzás is segítette a november közepi rendkívül jó idő kialakulását. bár a nap folyamán az enyhe áramlás fő pályája a kárpát-medencétől északra tolódott át, - s most az óceáni levegőt főleg Lengyelország és a balti szovjet köztársaságok kapják ,, telibe,, -, hazánkban hétfőn 10-13 fokig emelkedett a hőmérők higánya, és csupán nyíregyházáról jeleztek a megfigyelők 9 fokot. a budapesten mért napi középhőmérséklet melegtöbblete a vasárnap 1,6 fokról 3,5 fokra nőtt.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy még kedden is számíthatunk a hétfőhöz hasonló enyheségre. az erős éjszakai kisugárzás miatt lesznek ugyan kisebb talajmenti fagyok, de többnyire derült idő kedden délutánra ismét 8-13 fokos maximumokat hoz. a tél egyelőre ,, térképen kívül,, készülődik, s közelgő támadása előtt valószínűleg hagy még néhány ősz-bucsuztató szép napot. /mti/

--

bb 54. átadták a szabolcsi színházi nivó-díjat a debreceni és a déryné színház művészeinek

vid fm/sk-ju ká la

1967. november 13.

hétfőn este a nyíregyházi mórícz zsigmond színházban - az előadás megkezdése előtt - gulyás emilné dr., a szabolcs-szatmár megyei tanács vb elnökhelyettese átnyújtotta -immár negyedszer - a színházi nivó-díjat a debreceni csokonai és az állami déryné színház művészeinek : marsay magdának és oláh györgynek, illetve czéh gittának és bodó györgynek. /mti/

--

18.55/ju

-34-

*fr*  
1945

bb 55. kiváló öntevékeny pécsi együttesek ünnepi jubileumi műsora

vid fm/sk-lm ká

1967. november 13.

pécs ,,kiváló,, címmel kiüntetett öntevékeny művészeti együttesei a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója jegyében ünnepi műsort állítottak össze. a sorozat első előadására hétfőn a pécsi kamaraszínházban került sor: a doktor aszinogenov ,,kisunokám,, című háromfelvonásos színművét szerepel december 3-án, majd a ,,bóbita,, bábegyüttes szovjet szerzők műveiből összeállított műsorával december 10-én lép fel a pécsi kamaraszínházban./mti/

a következő előadás november 27-én lesz, amikor a 120 tagú mecsek együttes ének-, zene- és tánckara ,,dobban a föld,, című műsorával mutatkozik be. a kvdsz színjátszó csoportja aszinogenov ,,kisunokám,, című háromfelvonásos színművét szerepel december 3-án, majd a ,,bóbita,, bábegyüttes szovjet szerzők műveiből összeállított műsorával december 10-én lép fel a pécsi kamaraszínházban./mti/

--

bb 56. időjárásjelentés

gk-lm la

1967. november 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. november 13-án, hétfőn 19 órakor:

enyhe száraz idő

várható időjárás kedd estig:

kevés felhő, eső nélkül. napközben kissé megélénkülő változó irányú szél. enyhe idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8-13 fok között./mti/

--

19.05/szb

-35-

*fr*  
10.10.1945

bb 57. dr. Fátyné Lászlónak,

gk-lm la

1967. november 13.

a művelődésügyi minisztérium osztályvezetőjének hamvasztás előtti búcsúztatása november 18-án, szombaton fél 12-kor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb 58. nagy sikerrel szerepelt debrecenben a dél-vietnami művészegyüttes

vid gk-lm la

1967. november 13.

a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front hazánkban tartózkodó művészegyüttese hétfőn este debrecenben szerepelt. az arany bika szálló épületében levő bartók-terem zsúfoltáig megtelt az érdeklődő debreceniekkal. a vendégeket ördög László, a debreceni városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese üdvözölte.

a hatvan tagú ének-, zene- és táncegyüttes nagy sikerrel mutatta be műsorát, majd az üzemek, vállalatok, intézmények képviselői megajándékozták a dél-vietnami művészeket.

a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front művészegyüttese kedden este nyíregyházán szerepelt, majd szerdán debrecenből utazik el a szovjetunióba./mti/

--

bb 59. koktél a jugoszláv nagykövetségen

t ol/gk-lm la

1967. november 13.

geza tikvicki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete hétfőn este koktélon látta vendégül a budapestre érkezett jugoszláv állami „kolo”, ének-, zene- és táncegyüttes tagjait. a baráti hangulatú összejövetelen megjelent molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, s művészeti, kulturális életünk számos kiválósága./mti/

--

20.05/Lm

- 36 -

- v é g e -

*fr*  
20.05

bb 60. a szot elnökségének meghívására

gg-ju sr la

1967. november 13.

hazánkba érkezett sami mansour al shadayde, a szíriai dolgozók szakszervezeti szövetségének elnöke és abd el aziz baghdadi, a végrehajtó bizottság tagja. a vendégek látogatást tesznek üzemekben és intézményekben. /-mti/

--

- v é g e -

21.00/ju

*fr*

-37-



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. november 14.

bb 1. fővárosi hírek

i hi/tm-lm sr

1967. november 14.

a 20. kerületi attila utca és a zilah utca sarkán közért üzletház építését kezdték meg, az új kereskedelmi egység a jövő évben nyílik meg.

a 18. kerületi ady endre uti iskolában két tantermes napközi otthon épül, műszaki átadása december elején lesz, a brassó utcai iskolában három helyiségből álló napközi intézményt rendeznek be, ez február - márciusban nyílik meg.

évente mintegy 50 000 javítási munkát végeznek el a lakóépületekben a 2. kerületi házkezelőségek, a javítások minőségi ellenőrzésébe most a bérlőket is bevonják: az elvégzett munkáról a hki szakembere garancialevelet ad, amelyre a lakó feljegyzi észrevételeit, s visszajuttatja a házkezelőségnek.

a gyakran ismétlődő igazolatlan mulasztásokért szigorú büntetést kapnak az iskolakerülő gyermekek szülei, a 15. kerületben például az elmúlt tanévben előfordult igazolatlan mulasztások miatt a szabálysértési hatóság 168 esetben rótt ki pénzbírságot s ezt 54 esetben szabadságvesztésre változtatta a bíróság./mti/

fo

- 1 -